

# Знамя ТРУДА

ПРОЛЕТАРИИ  
ВСЕХ СТРАН,  
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО  
СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 239 (5794)

Пятница, 1 декабря 1972 года

Год издания 29-й  
Цена 2 коп.



## БУДУТ ЧЕТЫРЕХТЫСЯЧНИЦАМИ

Первой в районе рапортовала о выполнении годового плана доярка с фермы Ложголово совхоза «Старопольский» А. П. Лакеева. С начала года она получила от каждой коровы по 3.820 килограммов молока. Лакеева задась целью опередить доярку А. А. Лебедеву с фермы Сижно совхоза «Родина», надой от коровы у которой составляет 3.835 килограммов. Ежедневно Лакеева получает от каждой коровы по 11 килограммов молока.

На днях рапортовала о выполнении годового плана доярка Н. Е. Крутик с фермы Радовель совхоза «Сланцевский». От каждой коровы она получила по 3.755 килограммов молока. Соревнование между доярками разгорается с каждым днем. Трудно сказать, кто выйдет победителем. Одно ясно: каждая из них перешагнет рубеж четырехтысячных надоев.

В. ПЕТРОВ.

## Животноводы держат экзамен

### СОРЕВНОВАНИЕ ПОМОГАЕТ

На ферме Шакицы первого отделения совхоза «Старопольский» состоялось собрание, на котором главный зоотехник Т. Н. Рослякова рассказала дояркам о постановлении Центрального Комитета КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС «О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников животноводства за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства в зимний период 1972—1973 годов».

Слово взяла доярка З. Г. Нужда.

— Постановление партии и правительства, — сказала она, — обязывает всех нас, товарищи, зорче присмотреться к организации ухода за животными. Лично я беру дополнительное обязательство, обещаю от каждой коровы

своей группы получить не 3.500 килограммов молока, как намеревалась, а на 300 килограммов больше.

От имени всех доярок Зинаида Григорьевна выразила глубокую благодарность работников фермы родной Коммунистической партии, Советскому правительству за большую повседневную заботу о сельских тружениках.

Недавно доярки получили в свое распоряжение новую ферму на 400 голов крупного рогатого скота. В новом скотном дворе механизированы раздача кормов, навозоудаление, смонтирован и отлично действует молокопровод. Механизация позволила каждой доярке обслуживать большее число коров. Например, З. Г. Нужда сейчас ухаживает за 40 животными. В расчете на корову с начала

года она уже получила 3.564 килограмма молока.

Коллектив фермы Шакицы первым в нашем районе перешел на пятидневную рабочую неделю.

Механизация трудоемких процессов позволяет дояркам совершенствовать свое мастерство, поднимать продуктивность животных. Первенство в соревновании здесь прочно удерживает З. Г. Нужда. Своим умением, мастерством она охотно делится с подругами по работе. С нее берут пример Т. С. Николаева, М. В. Зиновьева, М. И. Васильева и другие доярки. Соревнование помогает им лучше организовать уход за стадом, увеличить выход молока. В эти дни от каждой коровы при суточном плане 9,5 килограмма на ферме получают по 10 килограммов молока.

## КОПЕЙКА РУБЛЬ БЕРЕЖЕТ

Сланцевчане, как и все трудящиеся нашей многонациональной Родины, готовятся достойно встретить всенародный праздник — 50-летие образования СССР. Они успешно несут юбилейную трудовую вахту, повседневно увеличивают выпуск продукции, повышают производительность труда. Но успешно решить эти две основные экономические задачи можно только в едином комплексе с другими мероприятиями. В их числе одно из основных мест принадлежит борьбе за экономию и бережливость во всех сферах промышленного производства, строительства и транспорта.

На комбинате «Сланцы», например, во всех бригадных, сменных и цеховых юбилейных обязательствах записан пункт об экономном расходовании электрической и тепловой энергии. Как он выполняется? Всего за 10 месяцев второго года девятой пятилетки химики сэкономили 620.000 киловатт-часов электрической и 21.239 г/калорий тепловой энергии. Лучше всех обстоит с этим дело в цехах сероочистки, дефеноляции и битумном. Здесь обслуживающий персонал строго следит за работой электрооборудования, за расходом тепла, что в целом дает многие тысячи рублей экономии государственных средств.

В ремонтно-механическом цехе комбината народные контролеры совместно с «Комсомольским прожектором» регулярно проводят рейды по экономии и бережливости. Администрация этого цеха оперативно принимает меры по устранению выявленных недостатков.

Борьба за экономию сырья и материалов — дело первосте-

пенной важности, долг каждого рабочего, малого и большого хозяйственного руководителя. Нельзя сказать, что на строительных объектах нашего города не ведется работа в этом направлении. Здесь проводятся дни качества, совершенствуется служба снабжения, но досадные недостатки все еще имеют место.

Ежедневно для одной бригады каменщиков, например, требуется 12—15 кубометров раствора. Поскольку в зимний день работа организована в две смены, то и завозить раствор нужно утром и после обеда.

А в действительности? Обычно раствор привозят с утра на весь рабочий день. Первая смена обеспечена нормально, а для второй остаются смерзшиеся комья раствора. В итоге страдает качество кирпичной кладки, каменщики простаивают. Неужели снабженцам треста-площадки № 63 нельзя договориться со своими коллегами на комбинате «Стройдеталь» о планомерном завозе раствора для вечерней смены? Можно и обязательно нужно, чтобы строители работали рентабельно, без убытка. Аналогичных примеров бесхозяйственности здесь довольно много.

Партийным, профсоюзным и комсомольским организациям необходимо взять под строжайший контроль выполнение планов мероприятий по экономии и бережливости. В зимний период следует обратить особое внимание на правильное расходование сырья, электроэнергии, тепла, материалов. Необходимо на каждом участке создать надежный заслон бесхозяйственности, расточительству, производственным потерям.

## КАК ТОГО ТРЕБУЕТ ЖИЗНЬ

Веселая стайка молодых работников подошла к огромной карте нашей Родины:

— А что это за белые кружки, подружки?

— Неужели не знаешь? Это обозначены города, куда идет продукция нашего регенератного завода.

— Вот интересно. Давайте посмотрим.

И девушки швей-мотористки долго «путешествовали» по карте. Они познакомились с десятками городов нашей страны. Побывали они и в Чите, и в Харькове, и во Владивостоке, в Кишиневе, Таллине, Мурманске, во многих других городах.

Карту мастерски сделал художник завода Николай Александрович Холмеев. Мы с ним прошли по цехам. Всюду плакаты, лозунги, монтажи, стенды, посвященные славному юбилею. На самом бойком месте, где проходит каждый рабочий, вывешен огромный щит: «Достойную встречу 50-летию об-

разования СССР». На нем 15 голубых выпелов. Они вручаются тому коллективу, который добьется лучших показателей в соревновании в честь одной из союзных республик.

### НАГЛЯДНО ОБ ЭКОНОМИЧЕСКИХ СВЯЗЯХ

На многих рабочих местах можно видеть плакаты, рассказывающие о том, сколько нужно выпустить продукции, чтобы выполнить 5-дневное задание за 4 дня. В шиноремонтном цехе, например, можно прочитать следующее: «Отремонтируй 33 покрышки, и ты выполнишь 5 в 4». Просто и хорошо.

Умело сделана карта нашей страны, посвященная 50-летию СССР. Оформлены щиты и доски, на которых делаются отметки выполнений обязательств сменами. Во всех цехах имеются стенды «Лучшие по профессии». Хорошо, например, оформлен стенд в цехе формовочной техники. Там не

только названы фамилии победителей, но и помещены их фотографии.

Просматривая наглядную агитацию на заводе, убеждаешься, что ее содержание соответствует

духу времени. Лозунги, плакаты, монтажи, сделанные от души, мобилируют рабочих на трудовые подвиги в социалистическом соревновании, на досрочное выполнение плана второго года пятилетки, на претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС.

Следует отметить, что художник Николай Александрович Холмеев работает творчески, с подъемом.

— Чтобы наглядная агитация соответствовала духу времени, — говорит он, — была содержательной и звала коллектив к новым трудовым победам, мне постоянно помогают партбюро и администрация завода.

У художника большие творческие планы. Он вместе со своими помощниками постоянно следит за обновлением наглядной агитации. Умеет Николай Александрович фотографировать. Владеет и кинокамерой. Вместе с бригадиром электриков Н. А. Шаталовым они сделали фильм о коммунистическом субботнике. Делается большой альбом по истории завода. В нем рассказывается о труде и отдыхе рабочих.

П. АРТЕМЬЕВ,  
рабкор.

ВНИМАНИЮ СЛУШАТЕЛЕЙ ШКОЛЫ РЕДАКТОРОВ  
СТЕННЫХ ГАЗЕТ, РАБОЧИХ И СЕЛЬСКИХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ  
Очередное занятие в школе состоится в понедельник, 11 декабря, в 17 часов.  
РЕДАКЦИЯ.

## НАШ ГОРОД

### ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

● Состоялось первое заседание городской комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом. О состоянии воспитательной работы на комбинате «Стройдеталь» рассказал заместитель директора комбината М. Е. Хайкин. Был утвержден план работы комиссии на ближайшее время.

● Уже сообщалось о том, что команда сланцевских шахматистов вышла в финал чемпионата области. Кроме сланцевчан, борьбу за первое место будут вести команды Волхова, Выборга, Кировска и Кронштадта. В воскресенье в 13 часов во Дворце культуры сланцевские шахматисты встретятся с волховчанами, одной из сильнейших команд области.

● На центральной продовольственной базе горсмешторга, которую возглавляет коммунист В. Д. Новиков, идет большое строительство. Возводятся два здания складских помещений, делается пристройка к цеху фасовки.



## НАЙТИ СЕБЯ В РАБОТЕ

На впервые проведенном в апреле 1972 года профессиональном конкурсе молодых слесарей комбината «Сланцы» одним из лучших стал комсомолец ремонтно-механического цеха Владимир Александров.

Подобные конкурсы молодых производственников на звание лучшего по другим профессиям уже проводились на комбинате и раньше. Это были соревнования токарей, электриков, рабочих технологических специальностей. И вот в этом году свое умение показывали слесари. Надо было сделать конкурсную деталь и ответить на несколько теоретических вопросов. Володя хорошо с этим справился.

Три года прошло с тех пор, как он пришел в цех. Вначале работал учеником слесаря в промышленной лаборатории. Имел дело с эпоксидной смолы и приборами. Там и получил рабочий разряд.

Но молодого парня давно притягивала техника. И Владимир добивается перевода на участок централизованного ремонта. Попадает в бригаду опытного рабочего Ивана Филипповича Глазунова. Этот

коллектив по праву считается одним из лучших в цехе и выполняет самую точную и кропотливую работу по ремонту и наладке воздушных компрессоров, воздуходувок, газодувок и нагнетателей. То есть как раз то, чего так желал юноша. А ведь вроде работа стала гораздо тяжелее и грязнее, чем была в чистой лаборатории. Но эта сложность оборудования, его разнообразие и явились притягательной силой. Разбирая и собирая различные агрегаты, ремонтируя их, видишь каждый блок, каждый винтик, ежедневно знакомишься с ними, вырабатываешь твердые технические навыки. Чтобы стать хорошим механиком (а Володя учится в вечернем индустриальном техникуме на отделении оборудования химических заводов), надо многое знать и попробовать своими руками.

В бригаде подобрался хороший, дружный народ. Если товарищу трудно — помогут все. Взаимопомощь, рука друга — без этого и нельзя. И Володя постоянно ощущает дружеское внимание.

Его производственная деятельность сочетается с общественной. Второй год подряд Владимир Александров входит в состав цеховой группы «Комсомольского прожектора». Сначала просто рядовым членом, а в этом году — заместителем председателя.

Группа неплохо работает. С ее помощью уже устранено много недостатков. Месяц назад провели рейд. Смотрели, как цех подготовился к зиме: действуют ли радиаторы парового отопления, не разбиты ли оконные стекла и многое другое. Были замечены и недоделки. Но теперь все в порядке: прожектористы помогли.

На вопрос, как же он добивается высоких показателей в работе, Володя говорит:

— Работа нравится, да и учеба в техникуме очень помогает. И еще, наверно, надо уважать работу, а не заниматься времяпрепровождением — только тогда можно получить моральное удовлетворение и, конечно, хорошие результаты.

Получать моральное удовлетворение от своего труда — это ли не высший стимул рабочего человека! Но, чтобы оно было, нужна любовь к работе.

Скоро будет закончен техникум. Володе выдадут диплом механика, специалиста. И рабочая закалка, которую получает он сейчас, очень поможет в дальнейшем. Главное в начале трудового пути — найти себя в работе, твердо понять, на что ты способен, где и в чем будешь всего нужней людям. А опыт и авторитет — дело наживное.

Д. ШЕВЧУК.

## НОВОЕ В БОРЬБЕ ЗА ЗНАНИЯ

Глубокие и прочные знания — основная цель комсомольской работы в нашей школе. Что надо сделать, чтобы повысить успеваемость? Какую роль играет в этом комсомольская организация? Какова ее функция? Все эти вопросы постоянно находятся в центре внимания школьной комсомолки. Неустанная борьба с лодырями, постоянная помощь неуспевающим ученикам — вот самые необходимые звенья во всей учебной работе. «Ни одного отстающего рядом!» — таким должен быть наш лозунг.

В этом году мы решили проводить общественные смотры знаний по классам, чего раньше не было. Был проведен смотр знаний в 9 «А» и 9 «Б» классах. Результаты показали, что там не все ребята систематически выполняют домашние задания, получено много двоек, а ответственные за учебные секторы Таня Боровикова и Галя Костопова еще не приступили к выполнению своих поручений. Комиссия, состоявшая из членов комитета комсомола и представителей педагогического коллектива, проводившая смотр знаний, признала состояние дневников и тетрадей неудовлетворительным. Была отмечена добросовестная учеба Любы Смирновой (9 «А») и Лены Орловой (9 «В»).

Расширенное заседание комитета комсомола совместно с ответственными за учебные секторы и вызовом неуспевающих учеников рассматривала плохую успеваемость Триденцовой (10 «Г»), Старикова (10 «Г»), Потехина (10 «В»), Скокова (8 кл.) и других учащихся. За недобросовестную учебу был объявлен выговор по школе Триденцовой, Старикову и Потехину с сообщением решения комитета родителям. Другим был дан срок для исправления двоек и улучшения успеваемости.

На днях в школе прошло открытое партийное собрание, на котором присутствовали и комсомольцы-активисты. Одним из основных был вопрос о роли комсомольской организации в улучшении качества знаний. Собрание постановило создать в классах рейдовые бригады по проверке выполнения домашних заданий. Теперь звонок на первый урок дается в 8 час. 20 мин. Рейдовая группа проверяет тетради. Те, кто не подготовился к урокам, остаются после занятий и выполняют задания. Ребятам, которые постоянно добросовестно готовятся к урокам и получают за устные ответы только хорошие и отличные отметки, присваиваются знаки комсомольского доверия, и они освобождаются от дальнейшей проверки.

Общественный смотр знаний и контроль за выполнением домашних заданий — новое в учебной работе нашей школы. Но очень хотелось бы, чтобы это новое укоренилось и стало доброй традицией.

З. УДАЛЬЦОВА,  
10 «А» класс, школа № 2.

## ЖДЕМ ВАС, ШЕФЫ

Много забот у трудового сектора комитета комсомола нашей школы. Но самой большой — явился в этом году благоустройство спортивной площадки. Около 2000 часов отработали на ней старшеклассники. 9 «Б» и 9 «Г», да и остальные ребята работали на совесть.

В сентябре наши комсомольцы помогли совхозу в уборке картофеля. И опять отличился 9 «Б». Хорошим организатором показала себя комсорг этого класса Наташа Николаева.

Большая часть учащихся в школе — это ученики 8–10-х классов. Поэтому работа трудового сектора по выбору профессии является одной из основных. В классах оформлены уголки профориентации. И хочется, чтобы в этом вопросе помогли нам шефствующие цехи комбината «Сланцы».

Но прошла уже первая четверть, а представителей цехов видели только ученики 10 «А» во время поездки в Ленинград да 10 «В» классов.

Дважды приглашали десятиклассники секретаря комсомольской организации комбината «Сланцы» Александра Мурзаева, но так и провели комсомольское собрание без него. Не дождался и 5 «А» класс гостей из цеха КИП и автоматики на свой отрядный сбор.

Шура ИВАНОВА, Люба ИВАНОВА — ответственные за трудовой сектор комитета ВЛКСМ школы № 2.



Комсомольская работа в школе, как и повсюду, сложна и многогранна. Много сил и труда надо вложить в нее, чтобы стало интересней жить. И тут на помощь комсоргу приходят активисты. Это, как правило, хорошие ученики, спортсмены и общественники.

И такими качествами обладают комсомолки средней школы № 2, которых

вы видите на снимке нашего фотокорреспондента Ю. Власова. Слева направо: член комитета ВЛКСМ, ответственная за учебный сектор Зина Удальцова, член комитета, ответственная за политмассовый сектор Вера Чижова, комсоргупорг 10 «А» класса Люда Стрельцова и член комитета, ответственная за культурномассовый сектор Алла Лившина.

В АПРЕЛЕ 1918 года, как и все весны подряд, справлялся религиозный праздник пасха.

Мне в то время было всего одиннадцать лет, и жил я в Браславском уезде (теперь Тульчинский район Винницкой области), в селе Кобыльевка (Заречное).

Власть в свои руки захватили кулаки. Они назначили старосту из середняков К. И. Монастырюка, моего однофамильца.

Из Одессы к нам в село часто приезжали молодые люди: юноши и девушки. Они рассказывали сельской молодежи о Владимире Ильиче Ленине, о большевиках, призывали готовиться к вступлению в ряды Красной гвардии, отряды которой формировались в Одессе под руководством матросов.

Кулаки узнали об агитации молодых одесских рабочих. И бывшие прапорщики и фельдфебели царской армии Бакунчаки, Патлатюки и Степченковы по настоянию богатейших кулаков Галака, Кулика, Юхинчака и других решили устроить погром. Для этого они набрали из складов бывше-

го запасного Кубанского полка, распущенного в начале 1918 года, обмундирование и оружие.

На второй день пасхи пьяные кулаки на конях согнали весь народ села к церкви около приходской школы. В тот момент никто не знал, что тридцать пять

кулаков подбежал сзади и, присев на колено, выстрелил в затылок этому шестнадцатилетнему парню.

Жуткая, ни с чем не сравнимая картина вызвала у селян крик боли и отчаяния, который слышалась, наверно, вся округа.

## СКВОЗЬ СМЕРТЬ И РАСПРАВЫ

молодых парней и девушек арестованы и сидят в школе под охраной. Кулачье на глазах у жителей стало по одному выводить ребят. Сначала их избивали до потери сознания помполами, затем подводили к большой яме и расстреливали. Им было от шестнадцати до девятнадцати лет.

Таким образом озверелые бандиты убили двадцать восемь человек из беднейших семей, и в том числе ребят из Одессы, приехавших к своим родителям на праздник. К одному из одесситов, раненому в плечо, подбежала сестра и хотела увести его. Но один из

Через несколько дней в село вступил отряд Красной гвардии во главе с матросом комиссаром Воробьевым. В один день в отряд добровольно вступили 300 бывших батраков и бедняков. И красногвардейцы отправились на соединение с частями Боженко и Щорса, которые находились под Житомиром.

В этом же 1918 году в Киеве из молодых рабочих был организован полк Ленинской коммунистической молодежи во главе с Косаревым. В ожесточенных боях по разгрому белобандитов полк попал в окружение банды атамана

Антонова, насчитывающей свыше 500 сабель. Почти все красногвардейцы погибли. В живых осталось только около 100 человек. Бандиты учинили расправу над ними. Связывали руки и сбрасывали в Днепр с обрыва высотой 50 метров. Было это в районе Триполья. Косарев, молодой, сильный парень, когда ему связывали руки, сильно напряг их. И, уже сброшенный с обрыва, ослабив веревку, освободил руки. Только таким образом он сумел спастись один из всего полка. Остальные ребята погибли. Они храбро сражались и героически ушли из жизни, надеясь, что достойные молодой республики Советов будут защищать тысячи, десятки тысяч таких же, как они, патриотов, юношей и девушек. Позднее Саша Косарев был назначен секретарем ЦК комсомола Украины. Защищая интересы молодого Советского государства, молодежь шла сквозь смерть и расправы к победе. Она знала, что кровь людская проливается не зря и бандитские своры будут разбиты наголову.

Е. МОНАСТЫРЮК,  
комсомолец 20-х годов.

# В ЧЕСТЬ ДОЯРКИ

Тихо на улице деревни Кривичи. На калитках домов, на деревьях, похуже, нависли гирлянды белых цветов. Зима, словно добрая волшебница, щедро подарила людям радость. И стало здесь по-праздничному светло, красиво. Почему-то хочется думать, что и в самом деле случилось радостное событие, что здесь ожидают приезда дорогих гостей. Вот у припущенного снегом дома, в котором расположен красный уголок второго отделения совхоза «Сланцевский», остановился автобус. А несколько минут спустя по улице из дома в дом полетела весть: «Артисты приехали!». И жители заторопились в красный уголок. Вместе со всеми пришли сюда и доярки.

К собравшимся обратилась заведующая автоклубом З. А. Ножкина.

— Дорогие товарищи, — сказала она, — у вас на ферме трудятся замечательные люди, которые сумели добиться самых высоких надоев в районе. Золотые ру-

ки у доярки Зои Ивановны Егоровой. Она уже выполнила свой годовой план, надоила от каждой коровы по 3.600 килограммов молока. Свой концерт мы посвящаем Зое Ивановне Егоровой.

Удивилась доярка такой осведомленности сланцевских артистов. А когда услышала свою любимую песню «Алеша», не смогла скрыть волнения.

Много замечательных песен прозвучало в исполнении самодельных артистов. По душе пришлось они сельчанам. Песня властно завладела каждым, позвала навстречу мечте.

...Над колхозным, над полем Зори рано встают.

Слушают доярки, и верится им, что песня про их деревню сложена, рассказывает об их нелегком, но почетном труде. Сколько раз летом приходилось первыми встречать зарю, когда спешили на скотный двор. Эту зарю почему-то хотелось назвать выпелом, который по праву заслужили в

соревновании. Невольно вспомнились и радости, и тревоги. Все было в трудовой жизни доярок. Румянцем пылает симпатичное лицо Зои Ивановны. Да и трудно не волноваться. Ее успех замечен! И не только на ферме, где ее в присутствии подруг по работе тепло поздравила с большой победой заведующая Таисия Федоровна Фомина, и не только в отделении, в совхозе... Значит работа, которую она выполняет, очень нужна всем людям, всем, живущим в селах и городе. Ее праздничную радость разделили многие.

Чаще забилось сердце. Вспомнила горячий разговор на скотном дворе, когда вместе с подругами по работе обсуждала постановление Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР и ВЦСПС «О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников животноводства за увеличение производства и заготовок продуктов жи-

вотноводства в зимний период 1972—1973 гг». Сообща наметили ряд мер, чтобы досрочно выполнить годовой план. Сейчас Зоя Ивановна при суточном задании 165 килограммов получает от своей группы коров 170 — 175 килограммов молока. Такой результат Егорову явно не устраивает. Есть у доярки мечта: встретить новогодний праздник четырехтысячным надоем. А для этого необходимо уже сейчас увеличить выход молока.

Льетса со сцены красивая мелодия. Притихли зрители. В серых, карих, голубых глазах заискрился зазор. Его зажгла песня. С настоящим артистическим мастерством выступили Зоя Ножкина, Людмила Моисеева, Вера Казакевич, Владимир Каликас.

Заведующая фермой Т. Ф. Фомина от имени всех присутствующих поблагодарила артистов за чудесный подарок, заверила их, что доярки приложат все свое мастерство, сил не пожалеют, чтобы досрочно выполнить свое годовое задание, больше дать сверхпланового молока.

В. ПАПУШИН.

## Письмо

### с комментариями

# КОГДА БУДЕТ ГАЗ?

В поселке «Сельхозтехники» в июле сдали в эксплуатацию дом. Для тех, кто вселялся в него, была большая радость. Но помаленьку она омрачалась. Дело в том, что дом не газифицирован, в нем нет радио. Работы по газификации затянулись и неизвестно когда закончатся.

СТЕПАНОВА, КОМАРОВА, ГЕРАСИМОВ, ПЕТРОВ и другие жильцы дома № 7.

\* \* \*

Монтаж групповой газовой установки начал Сланцевским монтажным участком управления «Сантехработ-73» лишь в середине октября. Однако с начала ноября начальник участка И. М. Огурцов, ссылаясь на занятость на других объектах, все работы прекратил.

ПМК-102 треста-площадки № 63, как генподрядчик, не проявляет должной требовательности к субподрядчику. С нашей стороны были приняты все меры для быстрого завершения работ. Оборудование было заранее подготовлено для монтажа своими силами. Строители и монтажники были полностью обеспечены землеройной и другой техникой, автотранспортом. Мы взяли также на себя обязанность в обеспечении всеми необходимыми материалами. По просьбе тов. Огурцова командировали в распоряжение участка «Сантехработ-73» газосварщика. Однако проходит время, работа стоит, а от тов. Огурцова только одни обещания.

Внутренняя и наружная подводка радиосетей выполнена полностью. Однако начальник Сланцевского цеха связи тов. Савичев запретил подключение дома к городской сети, мотивируя это перегруженностью радиофидера Сланцы — Гостицы. По сообщению прораба совхоза «Сланцевский» тов. Серебрянниковой совхоз планирует в декабре этого года протянуть вторую радиолитию от Сланцев до Гостицы, после чего будут подключены радиоточки.

Т. БЕРШИЦКИЙ, управляющий районным объединением «Сельхозтехника».

### ОТ РЕДАЦИИ:

В письме читателей поставлен злободневный вопрос. Как явствует из ответа управляющего районным объединением «Сельхозтехника» Т. Я. Бершицкого, задержка газификации происходит по вине участка «Сантехработ» и генподрядчика — ПМК-102.

Следует ожидать, что руководители строительного треста-площадки № 63 разберутся с этой историей и примут, наконец, действенные меры.

# С БОЛЬШИМ МАСТЕРСТВОМ

В семь часов вечера в малом зале Дворца культуры собрались школьники, трудящиеся города. Ребятам нравится бывать в своем музыкальном клубе. В зале ни одного свободного места. Внимание всех — на сцену. Перед собравшимися выступает преподаватель Ленинградской консерватории Людмила Федоровская. Сегодня она знакомит школьников с государственным квартетом имени С. И. Танеева. Недавно этот очень популярный в нашей стране и за рубежом квартет отметил 25-летие творческой деятельности. О музыке, о произведениях композиторов, об их жизни и деятельности Людмила Александровна Федоровская умеет рассказывать так, что слушатели словно заворожены. Сейчас

они талантом выступающей, похоже, перенесены в необыкновенно торжественный, голубой и солнечный, полный удивительных и волнующих тайн мир. Можно ли без песни, без чудесных творений композиторов представить себе жизнь? Радость и вдохновение черпаем мы, встречаясь с чародейкой-песней, которая всегда поможет человеку найти красивые слова, совершить подвиг.

С захватывающим интересом слушают учащиеся рассказ о знаменитом композиторе Генделе, об истории квартета.

Затем слово предоставляется руководителю квартета, заслуженному артисту рес-

публики В. Овчареку, который знакомит слушателей с репертуаром, творчеством артистов. Квартет организован в 1946 году. В его репертуаре очень много произведений композитора Танеева. Совсем недавно квартет вернулся из гастрольной поездки по странам Скандинавии.

Несколько минут спустя звучат в исполнении артистов отрывки из произведений Брамса, Моцарта, Чайковского, Хачатуряна. Впечатление такое, что не сразу найдешь слова, чтобы достойно оценить исполнение. Чуду подобно то, что дарят артисты своим слушателям. Добрými волшебниками хочется назвать В. Овчарека

(первая скрипка), Г. Луцко-го (вторая скрипка), В. Соловьева (альт), И. Ливинзона (виолончель).

Бурно аплодировали слушатели и солистке Ленконцерта дипломанту Всесоюзного конкурса Нине Хаустовой, которая исполнила романс Глинки «Я помню чудное мгновенье», романс Рахманинова «Не пой, красавица, при мне» и другие произведения композиторов.

С большим артистическим мастерством выступил лауреат международного конкурса баянист Станислав Линкевич.

В. АРТАМОШИНА, заведующая детским сектором Дворца культуры комбината «Сланцы».

# НОВЬ ЧЕРТАНОВА

ницы — и каждый трудовой день подмечала в нем новые черточки Тамара Степановна. Ей слово:

— Я вожу трамвай в Чертаново с первого дня открытия маршрута № 1. Это произошло два года назад. Район с той поры вырос неузнаваемо — я об этом сужу по количеству пассажиров. Сейчас в Чертаново проживает почти 150 тысяч человек — настоящий город в городе! Как и положено городу, он постоянно благоустраивается. Об этом можно судить хотя бы по названиям остановок, появившихся недавно: «АТС», «Поликлиника», «Школа», «Универмаг». Кстати, у нас в микрорайоне уже тридцать магазинов. А район растет. К концу пятилетки в нем будет проживать четверть миллиона жителей. Уже закончено строительство трамвайного пути вглубь Чертанова, за

# МОЛОКО



улицу Красного маяка. Значит скоро на остановках появится объявление: «Маршрут № 1 продлен до улицы...».

На верхнем снимке (слева): водитель Т. С. Грибова: «Наш трамвай следует по маршруту № 1 в Чертаново...»

На верхнем снимке (справа): каждому свое.

На нижнем снимке: самый оживленный перекресток у универмага.

Фото В. Зуфарова.

Фотохроника ТАСС



ЭТОТ МИКРОРАЙОН Москвы возник на юге столицы совсем недавно. В недалеком прошлом москвичи ездили сюда за грибами, а теперь здесь быстро, как грибы, выросли светлые корпусы зданий. Вся история возникновения и становления нового микрорайона проходила на глазах у водителя трамвая депо имени Апакова Тамары Степановны Грибовой. И это понятно. Появились первые кварталы Чертанова — и к ним были проложены трамвайные пути маршрута № 1. Рос район — удлинился маршрут, строились магазины, школы, боль-



# ВЕЧЕР ПОЭЗИИ

Городская библиотека, готовясь к 50-летию образования СССР, провела литературный вечер «Для тех, кто любит поэзию». Активное участие в подготовке его принял учитель русского языка и литературы, завуч школы № 2 А. Г. Белгорай. За время подготовки к вечеру увеличился спрос читателей на стихи лауреатов Ленинских премий Р. Гамзатова, Э. Межелайтиса, А. Твардовского и других.

Вступительное слово о развитии поэзии народов СССР сделала Л. В. Копосова. На вечере читали стихи Кайсына Кулиева, Расула Гамзатова, Я. Смелякова, Д. Кугультинова, М. Светлова, С. Есе-

тина и других представителей поэзии советских республик.

Тема выполнения патриотического долга нашла воплощение во многих произведениях советских поэтов.

Любовь к родной Литве и к великой Советской Родине сливались воедино в стихотворении Эдуардеса Межелайтиса «Развяжите глаза», которые прочитала Н. Трофимова.

Много мыслей о человеке, о связи его с природой вызывает стихотворение К. Кулиева «Говорю филологу». Стихотворение Р. Гамзатова «Бывшему другу» прочитала Ира Скворцова. Это стихотворение — трудный, мучи-

тельный разговор. Друг оказался не таким, каким он должен быть. Стихотворение наполнено философским содержанием.

Таня Шашкова исполнила песню на слова Р. Гамзатова «Журавли». Отрывок из поэмы С. Есенина «Русь уходящая» прочитал А. Ляшков.

В заключение участникам вечера был вручен памятный сувенир. К вечеру была оформлена книжная выставка «Поэзия народов СССР».

Л. РУДНЕВА,  
зав. абонементом  
городской библиотеки.

Редактор  
Н. Т. ГАВРИЛЕНКО

## Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ПЯТНИЦА, 1 ДЕКАБРЯ

9.45 — Для школьников: «Голоса оркестра». 10.15 — «Солдаты». Художественный фильм. 12.00 — «Творчество молодых». Репортаж с Центральной выставки научно-технического творчества молодежи. 12.30 — «Шахматная школа». Класс шахматистов-разрядников. «Эндшпиль». 13.00 — Программа документальных фильмов Ленинградской студии телевидения: «Агроном», «Долгий день». 16.15 — «Империализм сегодня». (Учебная передача по обществоведению). 16.45 — «Рассказы о профессиях». «Мастера тканой радуги». 17.15 — «Страницы жизни белорусского села». Передача 5-я. 17.30 — М. Горький — «По Союзу Советов». Часть 1-я. 18.10 — «Полевая почта «Подвига». 18.40 — Цветное телевидение. Для детей. «Веселый Карадаш и его друзья». 19.00 — «Союз нерушимый». Казахская ССР. 21.00 — «Время». 21.30 — Телевизионный спектакль. 22.15 — Концерт народного артиста Украинской ССР А. Соловьяненко.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ПЯТНИЦА, 1 ДЕКАБРЯ

9.00 — Программа передач. 9.05 — «Телешкола». История для учащихся X классов: «В. И. Ленин в годы интервенции и гражданской войны». 16.00 — Вечерняя программа. 16.05 — «АК»: новости. 16.10 — «Телешкола» (повторение). 16.35 — Киножурнал. 18.00 — Программа передач. 18.05 — «Актуальная камера» (на русск. яз.). 18.20 — Программа семинара музыкальных фильмов. 21.00 — «Актуальная камера». 21.30 — «Театральный вечер»: Ромен Ролан — «Жив курилка». В перерыве: «ЭРФ — реклама». 23.50 — 24.00 — Новости. Программа передач.

## Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 1 декабря — «Тепло твоих рук». Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 1 декабря — «...А зори здесь тихие». (Две серии в один сеанс). Начало в 10.30, 18, 21 час 10 мин.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 1 декабря — новый венгерский кинофильм «Черные ангелы». (Две серии в один сеанс). Начало в 10, 12.45, 15.30, 18.15, 21 час. 2 декабря — «Черные ангелы». Начало в 10, 13.20, 18, 21 час. Для детей. «Смелого пуля боится». Начало в 16 часов.

КЛУБ «ШАХТЕР». 1 декабря — «Как преуспеть в любви». Начало в 17, 19, 21 час.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

Наталье СОЛОВЬЕВОЙ и Анатолию ТИХОНОВУ  
Поздравляем с началом совместной жизни. Пусть она будет счастливой, но помните:  
«И слякоть будет, и пороша!  
Ведь вместе надо жизнь прожить.  
Любовь с хорошей песней схожа,  
А песню нелегко сложить».

Папа, мама, Лиля, Анатолий.

## СЛАНЦЕВСКАЯ ЛЕСОТАРНАЯ БАЗА ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ

ДОМА СТАНДАРТНЫЕ 2—3-КОМНАТНЫЕ,  
ДРЕВЕСНУЮ УПЛОТНИТЕЛЬНУЮ ПЛИТУ,  
СУХУЮ ШТУКАТУРКУ,  
ФАНЕРУ,  
ПАКЛЮ СТРОИТЕЛЬНУЮ,  
СТЕКЛО ОКОННОЕ,  
КОТЛЫ ДЛЯ ПАРОВОГО ОТОПЛЕНИЯ,  
ВАННЫ ЭМАЛИРОВАННЫЕ,  
КАНИСТРЫ,  
ШЛАНГИ,  
САДОВЫЕ ОПРЫСКИВАТЕЛИ,  
КРАСКИ РАЗНЫЕ,  
ТОПОРЫ,  
КОЛУНЫ,  
ВЕДРА,  
ЛЬНЯНУЮ ВЕРЕВКУ,  
ОБОИ,  
СИДЕНИЯ ДЛЯ УНИТАЗОВ (импортные),  
ЖЕЛЕЗО КРОВЕЛЬНОЕ,  
РАЗНЫЕ ХОЗЯЙСТВЕННЫЕ ТОВАРЫ.

СЛАНЦЕВСКОМУ КИРПИЧНОМУ ЗАВОДУ

## ТРЕБУЮТСЯ

НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ  
ПРЕССОВЩИЦЫ,  
ЭЛЕКТРИКИ,  
ЭЛЕКТРОСВАРЩИК,  
БЕТОНЩИК.  
Обращаться по адресу: г. Сланцы, кирпичный завод.

К СВЕДЕНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!  
Разрешена продажа в кредит спиральных машин всех марок. Кредит оформляется сроком до 1 года. Первый взнос не платится.

СЛАНЦТОРГ.

СЛАНЦЕВСКИЙ ЛЕСХОЗ

## принимает от населения

ШИШКИ ХВОЙНЫХ ПОРОД по цене за 1 кг:  
ШИШКИ СОСНЫ — 31 копейка,  
ШИШКИ ЕЛИ — 19,5 копейки.

ПУНКТЫ ПРИЕМА:

Сланцевское лесничество — Комсомольское шоссе, дом № 17-а, телефон № 23-35;

Загрявское лесничество — пос. Печурки, телефон № 21-31;

Выскатское лесничество — дер. Выскатка, телефон № 623-321;

Черновское лесничество — пос. Черновское, телефон № 66-52;

Попковогорское лесничество — деревня Залесье.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 188 540 г. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора — 23-25, отв. секретаря — 37-34, отделов: промышленности — 21-85; писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66. Объявления принимаются у секретаря-машинистки редакции.

2 декабря 1972 года в 11 часов в Доме культуры горняков состоится собрание с владельцами частных домов по вопросу: «О порядке проведения учета плательщиков, объектов обложения и предоставления установленных законом льгот на 1973 год».

Явка обязательна.

ГОРФИНОТДЕЛ.

## СЛАНЦЕВСКОМУ ЦЕМЕНТНОМУ ЗАВОДУ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

МАШИНИСТ ТЕПЛОВОЗА,  
СЛЕСАРИ по ремонту оборудования,  
СЛЕСАРИ-САНТЕХНИКИ,  
СЛЕСАРЬ-ДИЗЕЛИСТ,  
ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ по ремонту электрооборудования,  
ТРАКТОРИСТ,  
БУЛЬДОЗЕРИСТЫ,  
ЭЛЕКТРОСВАРЩИКИ,  
МАШИНИСТЫ КРАНОВ (грейферных),  
КОЧЕГАРЫ топков технологических печей,  
МОТОРИСТЫ-СМАЗЧИКИ (женщины),  
ТРАНСПОРТЕРЩИЦЫ,  
ПОДСОБНЫЕ (транспортные) РАБОЧИЕ (женщины),  
НАСЫПЩИКИ ЦЕМЕНТА,  
МАШИНИСТКА.  
С предложениями обращаться: Сланцевский цементный завод, отдел кадров.

КОМБИНАТУ БЛАГОУСТРОЙСТВА ГОРОДА

## срочно требуются

НА РАБОТУ  
АВТОГРЕЙДЕРИСТ,  
ТРАКТОРИСТ-БУЛЬДОЗЕРИСТ.  
Оплата труда повременно-премиальная.  
Обращаться по адресу: г. Сланцы, Интернациональная улица, дом № 1.

КОМБИНАТУ «СТРОЙДЕТАЛЬ»

## ТРЕБУЮТСЯ

НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ  
ЭКСКАВАТОРЩИК,  
СЛЕСАРИ по ремонту технологического оборудования.  
РАБОЧИЕ на участок лесопиления,  
АРМАТУРЩИКИ,  
УЧЕНИКИ АРМАТУРЩИКОВ,  
СТРОПАЛЬЩИКИ.  
Обращаться в отдел кадров комбината.

СЛАНЦЕВСКИЙ РЕГЕНЕРАТНЫЙ ЗАВОД

## ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

ТОКАРЕЙ 4—5-го РАЗЯДОВ.  
Обращаться в отдел кадров.

ПМК-102 ТРЕСТА-ПЛОЩАДКИ № 63

## СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

МАШИНИСТЫ ЭКСКАВАТОРА «Э-153».  
Одиноким предоставляется общежитие.  
Обращаться по адресу: г. Сланцы, ул. Чайковского, дом № 10, ПМК-102.

Коллектив лесокомбината соболезнует Горянкиной Ольге Ивановне по поводу преждевременной кончины ее мужа.

Коллектив лесокомбината соболезнует Корольковой Светлане Аркадьевне по поводу кончины ее отца.

Коллектив лесокомбината соболезнует Бекташеву Сергею Константиновичу по поводу преждевременной смерти его брата.

Выражаем глубокую благодарность коллективам ПТУ, райпо и администрации автобусной станции за помощь, оказанную в похоронах нашего дорогого отца и мужа Кольцова Максима Архиповича.  
Семья Кольцовых.